### 深圳市建艺装饰集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-001

投资者关系 活动类别	□特定对象调研	□分析师会议
	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	■其他 (投资者会议)	<u>-</u>
活动参与人员	上市公司参会人员:	
	唐 亮 建艺集团董事长	
	刘海云 建艺集团荣誉董	[事长
	郭 伟 建艺集团副董事-	K
	张有文 建艺集团董事、	总裁
	刘庆云 建艺集团常务副	J总裁
	林卫民 建艺集团副总裁	Ž.
	高仲华 建艺集团副总裁	战兼董事会秘书
	范显锋 建艺集团总裁助	J理、 资本平台负责人
	莫理强 建艺集团总裁助	」理、 新能源科技平台负责人
	高志强 建艺集团财务负	1责人
	外部参会人员:	
	华泰证券 方晏荷;东北	证券 王小勇;景顺长城基金 余捷涛;
	易方达 梁裕宁; 同泰基	金 黄锦良;圆信永丰基金 陈龙坚;
	前海开源基金 龙飞; 申	万菱信基金 毛俊夫; 信达汉石投资
	管理 张颖;东方汇佳资	产管理 余鹏;深创投 姜江;中国证
	券报 易非、王晴;证券时报 邓常青;证券日报 庄少文、王	
	镜茹; 上海证券报 邱德	墓坤; 财联社 甄有礼; 广东时代传媒
	集团 黄志松;金证互通	黄玫、钟颖仪

时间	2022年3月29日下午3:00-4:30	
地点	深圳市福田区红荔路 3015 号深圳回酒店二楼会议室	
形式	线下会议&线上会议	
	共享协同,提升产业合作维度,形成稳定持久的建筑产业体系,进一步夯实集团发展基础。 区域布局方面,建艺集团将优先打造深圳、珠海双核心经营区域,重点发展华东(上海-南京-安徽)、华北(北京-	
	天津-雄安)、西北(西安-太原)、西南(重庆-成都-昆明)、	
	华中(长沙-武汉)等为5大区域,构建"立足湾区、辐射全	
	国"的发展区域布局。	
	治理提升方面,建艺集团将采取三级管控模式,设置集团总公司为一级管理机构、平台公司为二级管理机构、下属	

公司为业务实施单位。通过将集团打造为战略管控型总部, 搭建起现代化治理体系, 进而提升集团的市场化经营能力及整体运作效能。

市场激励方面,建艺集团将充分发挥上市公司市场化经营管理模式的积极作用,通过"两个激励"活化经营管理动能。一是完善组织绩效管理和市场化薪酬、股权激励机制,活化工作团队动能。二是落实市场业务拓展激励和项目激励,整合市场资源,加速业务引进,提升发展质量。

下一阶段,建艺集团将逐步吸收、融合、壮大公司产业, 迅速完善上下游产业布局和核心业务布局,打造成为主业优 势突出、业务板块多元互联的企业集团。

荣誉董事长刘海云先生主要介绍建艺集团的历史沿革、 选择引进国有资本的原因与过程,新老股东将携手奋进,借 助国有资本的优势共同发展,把企业做大做强。刘海云先生 对于唐亮先生带领下的新建艺未来发展充满信心。

唐亮先生作为控股股东正方集团党委书记、董事长兼建艺集团董事长,发言介绍正方集团作为珠海市香洲区属国有企业,历经 26 年沉淀发展,以"3+2+1"的方式构建起三擎两翼一驱的业务组合,包含城建发展、城市建设、房地产开发、城市运营、商业管理与产业服务等六大板块业务。2022年正方集团预计总资产规模超 300 亿元,预计营收约 200 亿元。现有员工近 4000 人。信用评级为 AA+。正方集团正努力从百亿体量向资产、营收双千亿目标迈进,成为"湾区优秀的城市综合运营商"。为进一步形成资源-资产-资本的良性转化提升,促进企业更好地发展,经过综合研判、审慎思考,正方找到了装饰行业内的优质企业"建艺集团",达成战略合作。

上市公司新一届董事会对集团的组织架构及业务布局进 行优化,谋划打造"3+X"业务平台,一是在现有主营业务 基础上,沿建筑产业链打造"建工平台"(包含设计业务、建 筑施工、建筑装饰、建筑材料科技等);二是打造新能源科技 平台,联合龙头的央企、能源企业开展能源投资;联合著名 高校,开展能源研究及能源解决方案的提供;承接新能源基 建及城市智慧信息化业务。三是成立资本平台,作为集团专 注于产业投资与资本运营的管理平台,将联合央企、市场知 名机构、整合产业投资和招商服务,紧扣国家及省、市产业 发展战略, 重点关注湾区范围内战略发展的新兴产业、信息 科技行业、新能源行业等产业投资机会; 为政府及企业提供 全方位的产业研究、招商及投后管理等专业服务, 打造成为 服务政府、服务企业的优质"产投+运营"二合一平台。此外, 在三大平台基础上,集团还将继续整合股东资源,培育城市 运营类业务,在商业管理、新零售等领域不断丰富业务内涵, 加快培育集团新的利润增长点。

#### 二、问答环节

## 1、正方集团能够为上市公司提供哪些赋能,以及怎样提升产业协同?

回复:正方集团作为珠海市香洲区属国有企业,历经 26 年沉 淀发展,以"3+2+1"的方式构建起三擎两翼一驱的业务组合,包含城建发展、城市建设、房地产开发、城市运营、商业管 理与产业服务等六大板块业务。2022 年正方集团预计总资产规模超 300 亿元,预计营收约 200 亿元。现有员工近 4000 人。信用评级为 AA+。正方集团正努力从百亿体量向资产、营收 双千亿目标迈进,成为"湾区优秀的城市综合运营商"。

在赋能方面,首先是资金的支持,正方集团将依托其作

为国企的优势,一方面,将为上市公司直接提供借款服务,为上市公司流动性提供支持,根据公司公告,正方集团已为上市公司提供了5亿的借款,同时,今年上半年将提供3亿借款待实施;其次是在担保方面,正方为建艺融资提供了连带担保22亿额度,全面恢复上市公司的融资能力;再次在业务方面,业务的赋能前期主要侧重于建筑装饰主营业务。正方在基础设施建设方面,与建艺是有较多上下游业务协同的,比如建筑板块、园区建设、保障房建设、城市建设、市政工程等等。根据公告,双方去年在建筑装饰的关联交易量是6个亿,今年预计是30亿左右。除了这种上下游的业务赋能之外,后续双方在建工平台、建筑科技、市政园林、新能源、产业资本平台等各方面的赋能也会慢慢铺展开来。

#### 2、恒大导致流动性问题及相关项目的复工复产情况怎样?

回复:恒大事件刚发生时,确实对上市公司的流动性造成比较大的影响,目前我们通过一些应收账款的核抵及项目的结算、加上正方集团提供的8亿借款及22亿元授信担保,公司的融资能力恢复正常,公司的流动性问题已经得到了较好的解决。

在恒大项目复工复产方面,目前广东的深圳、惠州、清远项目、河南的兰考及洛阳项目,陕西西安约 16 个项目已经陆续复工复产。根据与恒大的补充协议,复工复产项目的剩余工程部分,在原合同约定价格基础上向上浮动 5%,并按95%支付进度款。

#### 3、公司营收的方向及增长来源是哪方面?

回复:公司的收入规划主要来身三方面,分别为建工类、能源科技平台、产业资本平台。一是依托现有的建筑装饰业务作为基石,将其它相关业务如建筑科技、市场园林、绿色建筑等整合到建工平台,结合公司原有的业务优势以及正方集

团提供的业务资源,建工类业务会稳定增长发展。二是能源科技平台,我们将联合龙头的央企、能源企业开展能源投资;联合著名高校,开展能源研究及能源解决方案的提供;承接新能源基建及城市智慧信息化业务。与各方在光伏、储能等新能源领域以及建筑节能、工业节能、能源综合利用等方面建立全面合作关系。三是产业资本平台,资本平台不是普通理解的财务投资,其系作为公司专注于产业投资与资本运营的管理平台,其将联合央企、市场知名机构、整合产业投资和招商服务,紧扣国家及省、市产业发展战略,重点关注湾区范围内战略发展的新兴产业、信息科技行业、新能源行业等产业投资机会;为政府及企业提供全方位的产业研究、招商及投后管理等专业服务。特别是关注跟建艺行业上下游紧密联系的行业。

## 4、结合珠海香洲区的建设,如何看待公司大建工平台的业务 未来中长期可持续发展情况?

回复:未来三年珠海市和珠海市香洲区的量,包括正方集团储备的业务量能够支撑建艺的发展。我们将继续培育自己的市场化能力,借助集团的资源和团队优势,与中建等战略合作伙伴发挥协同作用,使得公司业务进一步走向全国。

## 5、2022 年第一季度公司大建工方面,是否受到疫情影响? 公司供应链方面是否受影响?

回复:短期会有一定的影响,但装饰装修行业具有大量工作 在场外进行,我们场外的工作并没有停止,通过后端材料的 加工,现场的赶工措施来实现项目恢复。在疫情背景下的宏 观方面,地方财政资金在大基建上的投入有一定比例的提升, 正方集团及公司获得的一些财政类资金的项目有增多的这种 趋势,公司团队通过内部管理的提质增效,也尽量减少疫情 对项目本身的影响。建筑装饰方面,预计今年一方面继续维 护好建艺集团现有的优质公装客户,并逐步对接中建体系、湾区内的优质国有企业等新增客户,以及承接正方集团体系内业务。同时,通过对建筑设计、市政园林、建筑科技的延伸,预计今年也会陆续新签合同。总体而言,预计上市公司2022年的订单及业绩,都将逐步恢复。

#### 6、新能源科技平台的发展规划是怎样的?

回复:一是提供区域性的智慧能源解决方案,通过开发能效管理信息化平台,对区域内相关主体进行能效分析如产业园、办公楼宇、医院等,提供节能储能解决方案,我们通过客户节省的能源费用进行分成;二是智慧城市服务板块,此领域较大,前期通过城市智慧应急切入业务,如智慧森林防火、智慧工地、智慧燃气管道检测等,通过与智慧城市解决方案及运营商合作,如华为,通过作为它的生态链企业切入智慧城市业务;三是智能化工程及新基建业务,通过前面二个板块,无论是智慧能源,还是智慧城市,它的建设都需要大量的智能化工程,因此智能化工程也是新能源科技板块的一个方面。

7、新老控股股东之间的过渡衔接怎样?市场上也有一些合作 之后产生矛盾的案例,后续双方会怎样继续支持上市公司的 发展?

回复:双方对达成合作都是经过了充分的研判及深思熟虑的,均认为两公司产业协同性强,通过合作会达到预期的效果。在合同前双方对应收账款进行了详细的梳理,刘海云董事长也非常负责任,双方对业绩和应收款项都在此前的战略合作协议里面具体明确约定。双方从利于上市公司发展的角度出发,现在公司整个高管团队都已经整合完毕,上市公司的日常运作已进入新的阶段。下一步,双方将积极利用自身优势,继续为上市公司发展赋能,为上市公司的发展继续尽职尽责。

# 8、公司是否会考虑变更公司名称?或者把注册地址迁到珠海?

回复:目前我们公司在深圳市福田保税区的总部办公楼在装修,预计今年末上市公司员工人数将达到1,000名左右,深圳团队大概有几十名核心的业务骨干去了珠海,从公司长期人才发展和人才招聘方面考虑,我们认为深圳的土壤比珠海好很多,所以我们想在湾区两个核心的城市深圳和珠海同时布局。

9、对于贵司所在行业及公司的市场估值普遍不高,建艺新任的领导班子是一个什么样的态度和观点,会不会投入更多的资源和精力来做市值管理,投资者关系管理?

回复:公司、公司控股股东非常重视投资者与市场给予公司的反馈,我们关注公司长线价值的实现,努力为所有的股东创造价值;今天是新建艺,新团队第一次跟大家的交流,后续公司将根据建工平台、新能源平台、资本平台等后续的发展和业务开展情况,定期或不定期地组织投资者关系活动。

关于本次活动是	
否涉及应披露重	否
大信息的说明	
活动过程中所使	
用的演示文稿、提	
供的文档等附件	无
(如有,可作为附	
件)	